

Raportul anual privind acțiunile de responsabilitate socială cu natură de sponsorizare-mecenat pentru anul 2025

Ianuarie 2026

Responsabilitatea socială reprezintă pentru ROMGAZ o cultură de afaceri care, în acord cu strategia de afaceri a companiei, include etica de afaceri, echitatea economică și socială, tehnologii care nu dăunează mediului ambient, tratarea justă a forței de muncă, relații transparente cu autoritățile publice, integritatea morală și investiții în comunitate.

ROMGAZ este receptivă la inițiativele părților interesate orientate spre armonizarea eforturilor de îmbunătățire a calității vieții și bunăstării generațiilor prezente și viitoare și acordă susținere financiară/sponsorizare parțială sau totală a unor acțiuni și inițiative din următoarele domenii principale de interes pentru comunitate: educație, social, sport, sănătate, mediu înconjurător.

Activitățile desfășurate de ROMGAZ în domeniul responsabilității sociale sunt realizate în mod voluntar, dincolo de responsabilitățile ce revin din perspectiva legală, compania fiind conștientă de rolul pe care îl joacă în societate.

Prin susținerea financiară/sponsorizare parțială sau totală a unor acțiuni și inițiative, în limita resurselor financiare bugetate, ROMGAZ a dovedit o atitudine proactivă în domeniul responsabilității sociale și a sporit gradul de conștientizare al părților implicate cu privire la importanța și beneficiile aplicării responsabilității sociale.

În anul 2025, ROMGAZ a susținut, parțial sau total, acțiuni și inițiative pe domeniile prevăzute de O.U.G. nr. 2/2015, cu încadrarea în prevederile bugetare, după cum urmează:

Cheltuieli cu sponsorizarea potrivit OUG nr. 2/2015, din care:	Realizări 2025 (lei)
Sponsorizări în domeniile medical și sănătate (art. XIV lit. a)	2.205.988
Sponsorizări în domeniile educație, învățământ, social și sport (art. XIV lit. b), din care:	2.137.900
▪ pentru cluburi sportive	638.000
Sponsorizări pentru alte acțiuni și activități (art. XIV lit. c)	731.500
Total sponsorizări	5.075.388

Prezentăm în cele ce urmează principalele proiecte din fiecare categorie de sponsorizări prevăzută în O.U.G. nr. 2/2015 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și alte măsuri.

➤ **Proiecte și acțiuni sponsorizate, inițiative de responsabilitate socială în domeniile: medical, sănătate, tratamente și intervenții medicale**

ROMGAZ oferă sprijin pentru implementarea unor proiecte de îmbunătățire a serviciilor medicale și sprijină proiectele specifice domeniului sănătății, identificat ca domeniu de interes major pentru părțile interesate, vizând îndeosebi zonele în care ROMGAZ își desfășoară activitatea, fără a exclude extinderea zonei de intervenție.

- **Spitalul Municipal Mediaș, județul Sibiu**

Spitalul Municipal Mediaș este un spital cu 375 paturi, care deservește Municipiul Mediaș și zona de nord a Județului Sibiu, având arondată o populație de aproximativ 120.000 locuitori. Obiectivul unității medicale este creșterea calității actului medical prin posibilitatea preluării, diagnosticării și tratării persoanelor care au nevoie de servicii medicale cu o acuratețe ridicată într-un timp cât mai scurt.

În cursul ultimilor ani s-au efectuat cu fonduri din sponsorizări de la ROMGAZ lucrări de modernizare și creștere a performanței energetice a Spitalului Municipal Mediaș prin utilizarea de energie provenită din surse regenerabile, fiind folosite foraje geotermale cu pompe de căldură și panouri solare; s-a refăcut hidroizolația și structura parcării pentru salvări, s-au efectuat lucrări de renovare la secția obstetrică ginecologie, s-a achiziționat un ecograf 4D pentru secția obstetrică ginecologie, s-a achiziționat aparat computer tomograf și aparat Rx diagnostic mobil pentru radiologie și s-a dotat un salon ATI cu aparatură medicală, s-a renovat și dotat compartimentul de recuperare, s-a achiziționat un turn laparoscopic pentru secția chirurgie, s-a modernizat compartimentul nou născuți și a fost dotată secția de urologie din cadrul spitalului cu aparatură medicală specifică, respectiv cu o unitate laser THulium Fiber Dust 60 W și instrumentar endourologie.

În cursul anului 2025 compania a acordat sprijin financiar pentru proiectul: „*Achiziție aparatură medicală Turn Laparoscopie Chirurgie*”.

Prin acest proiect a fost dotată secția de chirurgie generală cu aparatură medicală specifică care permite accesul persoanelor cu probleme urologice la investigații și tratamente de înaltă calitate și siguranță a pacientului.

Beneficii pentru comunitate: Îmbunătățirea calității actului medical prin dotarea cu aparatură modernă, astfel asigurându-se diagnostice rapide și precise, reducând timpii de așteptare și îmbunătățind tratamentele oferite.

- **Spitalul Universitar de Urgențe Elias, București**

Spitalul Universitar de Urgență Elias (SUUE) este un spital clinic universitar aflat în București, care asigură asistența medicală de specialitate, preventivă, curativă, de urgență, de recuperare, de îngrijiri în caz de graviditate și maternitate, îngrijirea copiilor și nou-născuților și desfășoară activități de cercetare și învățământ. SUUE este dedicat menținerii sănătății, demnității și calității vieții tuturor celor pe care îi servește. Acest lucru se realizează prin tratamente medicale oferite cu profesionalism și eficiență și prin desfășurarea unei activități de cercetare și învățământ care să contribuie la creșterea continuă a performanței actului medical.

În cursul anului 2025 a fost acordat sprijin financiar pentru proiectul „*Dotări secții clinice*” în vederea desfășurării activității medicale la standarde europene și în vederea tratării pacienților la un nivel care să permită diagnostice cât mai exacte și tratamente cât mai eficiente datorită dotării cu aparatură nouă și modernă a secțiilor clinice ale spitalului. Astfel prin acest proiect a fost susținută secția clinică de cardiologie prin achiziția de aparatură medicală, constând în 4 ecografe mobile, 2 electrocardiografe și 2 tablete performante, echipamente necesare investigațiilor medicale la standarde internaționale.

Beneficii pentru comunitate: Creșterea actului medical, numărului de pacienți investigați, diagnosticați și tratați la standarde europene. Determinarea, cât mai corect și rapid, a unui diagnostic.

- **Fundația Împreună Pentru Educație și Sănătate, București**

Fundația susține și activează pentru Universitatea de Medicină și Farmacie Carol Davila (UMFCD) care deține cea mai înaltă poziție dintre universitățile de medicină din România în clasificările University Ranking by Academic Performance, Global Ranking of Academic Subjects, Times Higher Education World University Rankings 2024 și formează anual peste 12.000 de medici, farmaciști, asistenți medicali, moașe și kinetoterapeuți.

ROMGAZ a acordat în anul 2025 sprijin financiar pentru proiectul: „*Inova Hub - centru modern pentru sănătate și inovație*”. Proiectul a constat în dotarea și modernizarea Secției spital Căi Ferate 2 în vederea îmbunătățirii condițiilor de diagnostic și tratament al pacienților și continuarea cercetării privind Fiziologia medicală și Medicina spațială.

Beneficii pentru comunitate: Prin modernizarea infrastructurii unității medicale se asigură un mediu spitalicesc mai confortabil și mai eficient, contribuind astfel la crearea unui mediu mai sigur pentru pacienți, pentru personalul medical și pentru studenți, datorită creșterii eficienței actului medical și reducerii consumului de energie și a costurilor operaționale pe termen lung.

- **Fundația Creștină și de Caritate „Viață și Sănătate”, județul Mureș**

Fundația Creștină și de Caritate „Viață și Sănătate” organizează activități caritabile, umanitare, culturale, educaționale, civice și de advocacy dedicate comunităților aflate în situații dificile și găzduiește evenimente culturale organizate cu ocazia unor sărbători de însemnătate pentru comunitate. Fundația are un istoric îndelungat în ceea ce privește asistența persoanelor aflate în dificultate și întreprinde acțiuni în vederea sprijinirii acestora.

În anul 2025, a fost acordat sprijin financiar pentru proiectul „În slujba binelui. Organizarea unei caravane a sănătății, timp de un an de zile, pentru zonele defavorizate din România”. Caravana medicală „În slujba celor uitați” a oferit o soluție integrată pentru pacienții defavorizați, domiciliați în zone rurale izolate, care au beneficiat de asistență medicală coordonată de medici specialiști, fiind oferite servicii medicale cum ar fi ecografiile de înaltă rezoluție, consultații cardiologice, investigații de medicină internă, perfuzii și consumabile medicale.

Beneficii pentru comunitate: Membri ai comunității care nu au acces la serviciile medicale de bază, fie pentru că au domiciliul în zone izolate, fie pentru că nu au asigurări medicale, sunt izolați din cauza unor probleme de locomoție sau pentru că lipsește infrastructura medicală în zonă, au beneficiat de asistență medicală specializată în scopul contribuției la bunăstarea comunităților defavorizate.

- **Fundația Speranța Pentru Copiii României, București**

Fundația „Speranța pentru Copiii României” din București este o organizație non-profit, creată de medici pentru renovarea secțiilor și saloanelor din spitale, pentru a îmbunătăți condițiile copiilor spitalizați, având ca scop principal susținerea sănătății copiilor.

Înființată în 1994, cu revigorarea activității în 2011, Fundația sprijină cu toate fondurile modernizarea și completarea bazei materiale necesare îngrijirii în condiții cât mai apropiate de standardele internaționale a copiilor internați în Spitalul de Copii M.S. Curie sau în alte unități medicale. Printre proiectele majore susținute se numără: Modernizare bloc operator ORL, Modernizare bloc alimentar, Modernizare Terapie Intensivă Nou Născuți, Modernizarea Blocului Operator, Modernizare Neurochirurgie, Anatomie patologică etc.

Sprijinul financiar a fost acordat pentru proiectul: „*Modernizarea infrastructurii informatice prin dezvoltarea unui nou Data Center redundant și sincron cu cel actual*”. Noua infrastructură deservește Clinica de Terapie Intensivă Neonatală a Spitalului M.S. Curie și asigură redundanță completă și continuitate operațională în cazul unor defecțiuni ale infrastructurii vechi. De asemenea, asigură funcționarea optimizată a sistemelor electronice de administrare a datelor medicale.

Beneficii pentru comunitate: Îmbunătățirea calității actului medical prin dotarea cu aparatură modernă, astfel asigurându-se diagnostice rapide și precise, reducând timpii de așteptare și îmbunătățind tratamentele oferite.

- **Asociația Împreună Pentru Sănătate, Sibiu**

Asociația Împreună Pentru Sănătate a fost înființată în anul 2021 de către 6 membri fondatori care au activat sau activează în cadrul sistemului de sănătate și care, cunoscând realitățile și nevoile stringente ale unităților sanitare cu paturi, și-au propus să faciliteze procesul de dezvoltare a serviciilor medicale acordate populației. Prin urmare, scopul asociației este atragerea de fonduri bănești și bunuri materiale, în vederea susținerii activității Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu, la nivelul infrastructurii și resurselor umane.

A fost acordat sprijin financiar pentru organizarea *Congresului Național de Boli Infecțioase - Sibiu 2025*, o sesiune științifică dedicată specialiștilor, studenților și cercetătorilor din domeniul medical, cercetărilor, studiilor clinice și noutăților în diagnosticul, tratamentul și prevenirea bolilor infecțioase. Scopul a fost acela de a contribui la dezvoltarea profesională a cadrelor medicale, cu implicare directă în ceea ce privește îmbunătățirea actului medical pentru pacienții diagnosticați cu boli infecțioase.

La congres au avut loc dezbateri științifice multidisciplinare privind dinamica bolilor infecțioase, emergența și reemergența acestora, problematica antibioticorezistenței dar și patologia infecțioasă a pacienților imunodeprimați.

Beneficii pentru comunitate: Un congres de sănătate aduce beneficii comunității prin îmbunătățirea accesului la informații medicale actualizate, promovarea sănătății publice, facilitarea colaborării între medici și specialiști, educarea populației despre prevenție și stil de viață sănătos, și stimularea inovației medicale, transformând cunoștințele noi în servicii mai bune pentru pacienți.

➤ **Proiecte și acțiuni sponsorizate, inițiative de responsabilitate socială în domeniile: educație, învățământ, social și sport**

Implicarea ROMGAZ în proiecte sau programe de interes pentru progresul comunităților este motivată de dorința de a veni în întâmpinarea așteptărilor societății, susținând astfel îndeosebi proiecte care vin în sprijinul categoriilor vulnerabile ale populației. Educația și formarea dezvoltă capacitatea membrilor unei comunități de a răspunde unor provocări socioeconomice, demografice, de mediu și tehnologice, iar investiția eficientă în capitalul uman prin susținerea educației și formării reprezintă o componentă esențială. Susținerea reprezentanților comunității care dovedesc aptitudini pentru performanțe sportive răspunde dorinței companiei de a investi în dezvoltarea unei comunități sănătoase, sportul conducând la dezvoltarea și perfecționarea omului ca membru al societății, iar valorile pe care sportul le reprezintă devin instrumente esențiale de integrare socială și educativă.

- **Comuna Hoghilag, județul Sibiu**

Hoghilag este o comună în județul Sibiu, Transilvania, România, formată din satele Hoghilag (reședința), Prod și Valchid, având o populație de 2.123 de locuitori. De-a lungul timpului comuna s-a implicat în creșterea calității vieții locuitorilor, demarând proiecte de reabilitare și modernizare a grădinițelor și școlilor, de modernizare a drumurilor comunale, de renovare și reabilitare a căminului cultural etc.

Sprijinul financiar acordat a vizat continuarea proiectului „*Reabilitare Școală Gimnazială Hoghilag, Comuna Hoghilag*”. Pe parcursul anilor trecuți au avut loc intervenții la clădirea școlii (etaj, acoperiș), reabilitarea parterului, a spațiului exterior, a împrejmuirii, amenajarea terenului de sport, achiziționarea de echipamente și dotări necesare bunei funcționări, în cursul anului 2025 continuând cu activitățile de construcții și instalații. În prezent, la Școala Gimnazială Hoghilag, din județul Sibiu, învață 123 de elevi.

Beneficii pentru comunitate: Creșterea calității actului educațional prin crearea unui mediu optim pentru educația copiilor din localitate.

- **Asociația „Vivat Academia” Mediaș**

Scopul Asociației „Vivat Academia” Mediaș este susținerea întregii activități instructiv-educative și extra-curriculare desfășurate în cadrul Liceului Teoretic „Roth-Oberth” din Mediaș.

Srijinul financiar acordat a fost pentru proiectul: „Educație Steam prin First Tech Challenge România”.

Participarea la competiția FIRST TECH CHALLENGE ROMANIA, cel mai mare concurs de robotică din România, a devenit în ultimii ani principalul proiect susținut de asociație. Acest proiect constă în construirea și programarea roboților, care trebuie să îndeplinească diferite sarcini. Echipele liceului participă încă din anul 2018 la această competiție, obținând rezultate bune în fiecare sezon, calificându-se de cinci ori la etapa națională.

Beneficii pentru comunitate: Transformarea învățării într-o activitate practică și distractivă sporește motivația elevilor și oferă elevilor oportunități de a învăța programare, robotică, design, rezolvare de probleme și antreprenariat, pregătindu-i pentru cariere în tehnologie, contribuind la formarea unei generații de specialiști care vor impulsiona sectorul tech din țară.

- **Fundația Episcop Melchisedec, județul Neamț**

Fundația „Episcop Melchisedec” are misiunea de a combate marginalizarea socială, sărăcia și suferința, de a încuraja dezvoltarea persoanei umane în comunitate prin solidaritate și angajament social, de a lupta împotriva disparităților sociale și misiunea de îmbunătățire a calității vieții, a apărării drepturilor omului și valorilor democratice, în spiritul dialogului și parteneriatului social.

Srijinul financiar acordat a fost pentru proiectul: „Continuare rehabilitare și extindere Școala Gimnazială Mușatinii din Municipiul Roman- 2025. Construcție existentă- corp C4, cu funcția de Școală Clasele 0-8”. Beneficiari sunt 250 de elevi, dintre care 30% provin din familii defavorizate.

Beneficii pentru comunitate: Creșterea calității actului educațional prin crearea unui mediu optim pentru educația elevilor, contribuind la dezvoltarea personală a acestora și la îmbunătățirea calității vieții în comunitate.

- **Asociația Trans Educația, Mediaș**

Asociația a fost înființată în anul 2017 cu scopul de a sprijini școlile și instituțiile culturale în actul cultural-educativ prin strângerea de fonduri necesare pentru srijinul unor proiecte educaționale și culturale inițiate de către organizații universitare sau preuniversitare, facilitând dezvoltarea mediului educațional.

Srijinul financiar acordat a fost pentru proiectul: „BRD First Tech Challenge Romania”. Solicitarea are la bază participarea echipei Școlii Naționale de Gaz din Mediaș în sezonul 2025/2026 la competiția de robotică, aceasta abordând tematici de la automatizarea proceselor redundante la locul de muncă, până la îmbunătățirea confortului în propria locuință. Concursul constă în proiectarea, construirea și programarea unui ansamblu de piese și dispozitive, denumit generic „robot”. Competiția îmbunătățește cunoștințele din domeniul STEM (Science, Technology, Engineering and Mathematics) ale membrilor echipei, având la bază paradigma „learning by doing”.

Beneficii pentru comunitate: Transformarea învățării într-o activitate practică și distractivă sporește motivația elevilor și oferă elevilor oportunități de a învăța programare, robotică, design, rezolvare de probleme și antreprenariat, pregătindu-i pentru cariere în tehnologie, contribuind la formarea unei generații de specialiști care vor impulsiona sectorul tech din țară.

- **Consiliul Județean Sibiu**

Consiliul Județean Sibiu este autoritatea publică locală de la nivel județean care se ocupă cu asigurarea unei dezvoltări economice și sociale durabile, care să ducă la creșterea nivelului de trai al populației din întreg județul.

Sprijinul financiar a fost acordat pentru proiectul: „*Construire teren multifuncțional de sport CSEI Mediaș*”. Amplasamentul proiectului se află în intravilanul orașului Mediaș, județul Sibiu, în cadrul Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă. În curtea centrului școlar se regăsește un teren de sport aflat într-o stare avansată de degradare care necesită reamenajare și dotare, astfel ca elevii să poată beneficia de un spațiu optim pentru desfășurarea activităților sportive și recreative.

Beneficii pentru comunitate: Beneficii notabile pentru comunitate, de la sănătate fizică, la dezvoltare mentală și socială, îmbunătățind coordonarea, echilibrul, disciplina, spiritul de echipă, încrederea în sine, gestionarea stresului și performanța școlară, creând un mediu propice pentru o creștere armonioasă.

- **Asociația „ACS Mediaș 2022”, județul Sibiu**

Asociația ACS Mediaș 2022 este un club de fotbal din Mediaș, ai cărei membri fondatori sunt foști fotbaliști ai Clubului Gaz Metan Mediaș, club care a avut performanțe notabile la nivel național și internațional. ACS Mediaș 2022 dispune de un centru de juniori de perspectivă, care are drept scop instruirea, dezvoltarea, perfecționarea și promovarea copiilor, acoperind toate palierele de vârstă între 8-19 ani, inclusiv grupe destinate fotbalului feminin.

Sprijinul financiar a fost acordat pentru proiectul „Salt spre performanță”, dedicat susținerii performanței sportive și dezvoltării sociale optime prin practicarea unor activități sportive menite să contribuie la sănătatea fizică și emoțională a membrilor comunității. Proiectul a vizat implementarea unui nou concept în fotbal și participarea echipei de seniori și a grupelor de juniori din cadrul Academiei, la Campionatele Naționale și Județene.

Beneficii pentru comunitate: Încurajarea și promovarea sportului și a mișcării are beneficii pe mai multe niveluri, având un impact semnificativ asupra sănătății fizice și mentale a membrilor comunității, sportul conducând la dezvoltarea și perfecționarea omului ca membru al societății, valorile pe care sportul le reprezintă devenind instrumente esențiale de integrare socială și educativă.

- **Clubul Sportiv Electromureș, județul Mureș**

Clubul Sportiv Electromureș funcționează conform Legii Educației Fizice și Sportului nr. 69/2000. În cadrul Clubului își desfășoară activitatea, din anul 2000, secția feminină de popice „ROMGAZ Electromureș”. Clubul sportiv a înregistrat de-a lungul timpului mai multe performanțe deosebite, cum ar fi:

- 22 Titluri Naționale - echipa de senioare ;
- 11 Titluri Naționale - echipa de junioare ;
- 9 Trofee ale Cupei României ;
- 1 Trofeu al Cupei Mondiale;
- 2 Trofee ale Cupei Europei ;
- 2 Trofee ale Ligii Campionilor și multe locuri II și III, precum și numeroase titluri naționale individuale, la toate categoriile de vârstă.

Sprijinul financiar a fost acordat pentru proiectul: „Susținerea activității de înaltă performanță a echipei feminine de popice <ROMGAZ Electromureș> pentru sezonul competițional 2025”. Participarea echipei de popice „ROMGAZ Electromureș” la competițiile oficiale prevăzute în calendarul intern și internațional este importantă pentru toți iubitorii sportului de popice și nu numai, pentru că sportivele s-au făcut remarcate nu de puține ori prin performanțele obținute, devenind adevărate ambasadoare ale sportului românesc. Unul dintre obiectivele proiectului a fost și promovarea activităților sportive de popice în rândul diferitelor categorii de vârstă, crescând astfel baza de selecție a tinerelor talente și implicând participarea acestora la programe și acțiuni cu caracter sportiv. După cum este cunoscut, sportul de performanță constituie un factor esențial pentru dezvoltarea sportivă pe plan național, îndeplinind o importantă funcție reprezentativă pentru România în competițiile sportive oficiale cu caracter internațional. Prin sportul de performanță se urmărește valorificarea aptitudinilor individului într-un sistem organizat de selecție, pregătire și competiție.

Beneficii pentru comunitate: Promovarea valorilor sportive, promovarea unui stil de viață activ și sănătos, încurajarea tinerilor să se implice în activități sportive care îmbunătățesc sănătatea fizică, dezvoltă abilități de organizare și management emoțional, cresc starea de bine și consolidează legăturile sociale creând comunități sănătoase.

- **Asociația Club Sportiv Comunitar Sibiu**

Începând cu anul 2015, Asociația Club Sportiv Comunitar Sibiu ajută comunitatea sibiană în dezvoltarea unui stil de viață sănătos, încercând să atragă cât mai mulți dintre sibieni, și nu numai, să facă mișcare prin sport și drumeții, și astfel să pună umărul la o bună dezvoltare a comunității.

Asociația organizează o serie de activități cu caracter sportiv și nu numai:

- antrenamente de baschet, handbal și atletism pentru persoanele cu dizabilități;
- antrenamente de alergare, inclusiv pentru Maratonul Internațional Sibiu;
- alergări în diverse zone și cartiere din Sibiu, Păltiniș și munții Făgăraș;
- antrenamente de înot și triatlon;
- antrenamente de ciclism;
- implicarea în organizarea de competiții și evenimente sportive.

În anul 2025 a fost acordat sprijin financiar pentru proiectul: „Persoane cu dizabilități - valorizare și reintegrare prin sport”. Proiectul a avut ca principal scop practicarea sportului de către persoanele cu dizabilități, normalizarea percepției celorlalte persoane despre aceștia și automat reintegrarea lor socială. Activitățile principale incluse în acest proiect au fost pe de-o parte practicarea baschetului în scaun rulant de către cât mai multe persoane cu handicap motric din județul Sibiu și județele limitrofe, pe de altă parte organizarea unui turneu internațional de baschet în scaun rulant și promovarea practicării sportului de către persoane cu afecțiuni motrice. La baza acestor inițiative stă faptul că, prin practicarea sportului de către persoanele cu dizabilități, conform datelor statistice, starea lor de sănătate emoțională și fizică se va îmbunătăți considerabil. Conștientizarea comunității asupra existenței acestui grup social și acceptarea acestora ca fiind parte din comunitate ca persoane perfect normale este motivația acestor inițiative în beneficiul întregii societăți.

Beneficii pentru comunitate: Conștientizarea comunității asupra existenței acestui grup social și transmiterea unui mesaj puternic de incluziune, solidaritate și respect prin dovada clară a faptului că persoanele afectate își depășesc limitele și promovează un stil de viață activ și sănătos.

- **Asociația Praxis Edu, București**

Asociația PRAXIS EDU a demarat începând cu anul 2013 o serie de proiecte în domeniul educației și implicării civice, iar începând cu anul 2017 și-a îndreptat eforturile către proiectul CUPA EDU, o competiție de baschet între licee. Obiectul proiectului „CUPA EDU” este reunirea mai multor unități de învățământ prin intermediul unei competiții de baschet între licee, urmărind astfel promovarea valorilor sportive și implicarea elevilor din unitățile participante în diverse activități care au drept scop dezvoltarea spiritului civic al acestora. „CUPA EDU” urmărește consolidarea relațiilor elevi-profesori-părinți-autorități și creșterea nivelului de implicare civică al tinerilor în comunitățile din care fac parte. Evenimentul promovează direct practicarea jocului de baschet, acest lucru având la bază și tradiția îndelungată a baschetului de liceu: în afara faptului că România a fost una dintre cele 8 țări fondatoare FIBA (Fédération Internationale de Basketball) în anul 1932, primul meci oficial (cu foaie de arbitraj) a fost jucat între două echipe de liceu: „Cantemir” și „Mihai Viteazul”. Practic, baschetul de liceu are cea mai lungă tradiție oficială în România.

Sprijinul financiar pentru proiectul „Cupa EDU - Competiție de baschet între licee” în anul 2025, a vizat participarea a 24 de licee din București și Voluntari, de stat și private, totalizând un colectiv de peste 24.500 elevi. Mecuriile s-au desfășurat în perioada noiembrie - decembrie 2025 în cadrul a 8 licee dintre cele 24 înscrise în competiție.

Considerentele care au stat la baza organizării acestei competiții se referă la realitatea faptului că sportul este esențial pentru un stil de viață sănătos, cu atât mai mult în rândul tinerilor, care în această perioadă

își formează deprinderile pentru restul vieții. Practicarea sportului are nenumărate beneficii care influențează pozitiv calitatea vieții, precum îmbunătățirea sănătății fizice și mentale, creșterea performanțelor academice, deprinderea cu munca în echipă, dezvoltarea abilităților de comunicare, creșterea încrederii în sine, scăderea nivelului de stres, reducerea violenței în rândul tinerilor sau concentrarea energiei pentru un scop pozitiv.

Beneficii pentru comunitate: Proiectul „CUPA EDU” are un impact semnificativ asupra elevilor și comunităților locale, combinând sportul, tradiția și educația civică într-un mod inovator. Este un exemplu excelent despre cum sportul poate deveni un catalizator pentru dezvoltarea individuală și socială, oferind beneficii pe termen lung pentru participanți și comunitate.

- **Clubul Sportiv Orient Mediaș**

În perioada 2010 - 2012, Clubul Sportiv Orient a fost principalul organizator al festivalului sportiv medieșan „Bucuria mișcării”, la care au participat toate școlile gimnaziale din Mediaș cu aproximativ 2500 de elevi. În ultimii trei ani s-a colaborat cu secția de handbal a Clubului Școlar Sportiv Mediaș, în scopul selecției, organizării de competiții de pregătire și participării în competiții naționale și internaționale. Datorită susținerii activității grupelor de handbal, au fost promovate sportive la loturile naționale de junioare, la Divizia A feminin și la Liga Națională.

Copii de vârstă gimnazială din Mediaș, Agnita, Sibiu, Dumbrăveni, Sighișoara, Tg. Mureș, Luduș, Alba Iulia, Odorhei, Cluj, Brașov și Baia Mare au fost angrenați în activitatea sportivă din cadrul proiectului „Handbal - Salt spre performanță”.

Sprijinul financiar a fost acordat în anul 2025 pentru proiectul „Sport Sănătate Caracter”. Scopul proiectului este atragerea copiilor și tinerilor în practicarea exercițiului fizic, stimularea competitivității și aspirației spre performanță și atragerea copiilor talentați spre practicarea handbalului de performanță. În cadrul proiectului a fost inclusă și participarea la competiții naționale, cantonamente și jocuri de pregătire, în scopul formării unui stil de viață sănătos, în rândurile copiilor și adolescenților.

Beneficii pentru comunitate: Promovarea valorilor sportului de performanță, promovarea unui stil de viață activ și sănătos, încurajarea tinerilor să se implice în activități de echipă care dezvoltă personalitatea individuală și de grup.

- **Asociația Club Sportiv Mirabo Team Sibiu, județul Sibiu**

Asociația Club Sportiv Mirabo Team Sibiu a apărut ca o nevoie de susținere a înotului local de performanță, a organizării de evenimente și competiții sportive din aria pentatlonului modern. Aceasta a fost înființată și coordonată de 3 foști sportivi de performanță, actualmente profesori antrenori ai disciplinei cu specializare natație. În cadrul asociației se susține performanța copiilor între 5-16 ani, reprezentând categorii de practicanți de la nivel de inițiere, începători, avansați la practicanți sportivi de performanță. Activitatea se desfășoară în bazine închiriate din cadrul complexului agrement Aria din Sibiu, în bazinul din incinta Unitatea Militară 01512 sau ocazional în bazinul de înot Alba Iulia. Grupele de copii, avansați și performanță, participă în mod frecvent la competițiile regionale organizate de cluburile de natație din țară. Aceste deplasări sunt susținute de către asociație și de către părinții sportivilor.

În anul 2025 a fost acordat sprijin financiar pentru proiectul „Înotăm pentru viitor”, un proiect care a fost inițiat de asociație în scopul susținerii înotului local de performanță, al organizării de evenimente și competiții sportive din aria pentatlonului modern. Proiectul asigură suportul financiar pentru închirierea spațiilor destinate antrenamentelor, a bazinelor de înot, achiziționarea echipamentelor sportive, organizarea cursurilor de pregătire și evaluarea progresului prin teste periodice, norme de control și participări la competiții.

Beneficii pentru comunitate: Promovarea valorilor sportului de performanță, a stilului de viață activ și sănătos datorită practicării înotului care, prin antrenamente și competiții individuale sau de grup, dezvoltă abilitatea de a stabili și atinge obiective, atât în viața personală, cât și în cea profesională.

- **Club Sportiv Perform Mediaș, județul Sibiu**

Clubul Sportiv Perform Mediaș este o structură sportivă de drept privat, constituită în anul 2011 conform dispozițiilor legale aplicabile, care promovează baschetul practicat de copii și juniori și valorifică aptitudinile individuale într-un sistem competițional - pentru reprezentarea sportului medieșean pe plan național și internațional. Cu ocazia organizării și desfășurării competițiilor sportive cuprinse în calendarul sportiv propriu, un număr de 80 beneficiari direcți au fost actorii competițiilor de valoare sportivă care și-au pus în valoare competențele acumulate în cadrul clubului.

Srijinul financiar acordat în anul 2025 a fost pentru proiectul „Achiziționare de echipament sportiv și participare la Liga Națională de Minibaschet 2025”. În cadrul proiectului au fost stabilite obiective competiționale locale și județene, menite să întărească apetitul pentru performanța sportivă și să cultive spiritul de echipă în rândul micilor sportivi. Echipamentele asigurate prin acest proiect au rolul de a închea echipa și de a consolida identitatea clubului pe care micii sportivi îl reprezintă.

Beneficii pentru comunitate: Promovarea valorilor sportului de performanță și a stilului de viață activ și sănătos. Baschetul este un sport dinamic, accesibil și extrem de popular în rândul copiilor de toate vârstele. Practicarea sa aduce o serie de beneficii importante pentru dezvoltarea fizică, psihologică și socială a celor mici. În contextul în care stilul de viață sedentar devine din ce în ce mai frecvent în copilărie, integrarea sportului în rutina zilnică este esențială.

➤ **Proiecte și acțiuni sponsorizate, inițiative de responsabilitate socială în alte domenii: cultural, energetic, de mediu**

Implicarea ROMGAZ în proiecte sau programe de interes pentru progresul comunităților este motivată de dorința de a veni în întâmpinarea așteptărilor societății și de a susține inițiativele multilaterale care pot contribui la dezvoltarea durabilă în beneficiul generațiilor prezente și viitoare. De asemenea, o serie de proiecte culturale au fost susținute de ROMGAZ și în anul 2025.

- **Municipiul Mediaș, județul Sibiu**

Municipiul Mediaș, prin Direcția pentru Cultură, se implică permanent în creșterea calității procesului instructiv - educativ în rândul comunității locale și anual demarează proiecte și activități în domeniile cultural, sportiv, de informare și de educație permanentă, iar manifestările organizate prin intermediul instituțiilor subordonate au reflectat o paletă diversificată de acțiuni culturale și grupuri țintă la care autoritatea publică și-a pliat și armonizat obiectivele și direcțiile de acțiune. Din punctul de vedere al publicului căruia i se adresează activitatea Primăriei Municipiului Mediaș prin Direcția pentru Cultură, acesta este unul eterogen, ca urmare, programele instituțiilor Direcției cuprind activități care să ducă la satisfacerea cerințelor și necesităților culturale, indiferent de vârstă, naționalitate și religie ori zonă folclorică.

Srijinul financiar acordat în anul 2025 pentru proiectul „Mediaș - evenimente cultural-artistice pentru comunitate și turiști” a avut drept scop susținerea evenimentelor axate pe nevoile comunității: susținerea și dezvoltarea vieții cultural-artistice a Mediașului, diversificarea serviciilor și produselor culturale oferite comunității, păstrarea și conservarea tradițiilor populare și a patrimoniului cultural specifice zonei Târnavelor, încurajarea și cultivarea talentelor artistice prin programe educaționale derulate în parteneriat cu unitățile de învățământ, asociații și ONG-uri.

Beneficii pentru comunitate: Prin diversitatea acțiunilor desfășurate, acest proiect îmbunătățește calitatea vieții locuitorilor, încurajează turismul și contribuie la coeziunea comunității multiculturale din Mediaș.

- **Societatea de Cruce Roșie Filiala Suceava, județul Suceava**

Societatea Națională de Cruce Roșie din România este o persoană juridică de drept public, autonomă, neguvernamentală, apolitică și fără scop patrimonial, care a derulat prin Filiala sa din Suceava numeroase

proiecte și programe, printre care distribuirea de ajutoare familiilor nevoiașe, cursuri de prim ajutor și educație sanitară în școli, precum și sprijin material constând în alimente și bunuri casnice pentru familiile afectate de inundații sau incendii. Crucea Roșie Română asistă persoanele vulnerabile în situații de dezastre și de criză; astfel, prin programele și activitățile sale în beneficiul societății, contribuie la prevenirea și alinarea suferinței sub toate formele, protejează sănătatea și viața, promovează respectul față de demnitatea umană, fără nicio discriminare bazată pe naționalitate, rasă, sex, religie, vârstă, apartenență socială sau politică. Filiala Suceava este activă prin cei aproximativ 100 de voluntari activi, ce doresc să implementeze diverse campanii la nivelul întregului județ, campanii printre care se numără și promovarea cunoștințelor de acordare a primului ajutor în toate instituțiile de învățământ din județ.

Sprijinul financiar acordat în 2025 a fost pentru proiectul: „Ajutorarea persoanelor afectate de inundațiile din Comuna Broșteni, județul Suceava”.

Scopul proiectului este ajutorarea persoanelor evacuate în urma inundațiilor din comuna Broșteni ale căror locuințe au fost afectate sau distruse de fenomenele meteo extreme din 27-28 iulie 2025, prin oferirea de produse și bunuri care să le asigure existența pe termen mediu. În urma inundațiilor din zona Broșteni au existat 3 victime omenești, 2300 persoane au fost sinistrate, 35 locuințe au fost distruse și 508 avariate. În funcție de evaluarea continuă în teren, intervenția în comunitate s-a realizat în baza analizelor de nevoi și a discuțiilor cu beneficiarii.

Beneficii pentru comunitate: Impact semnificativ pentru comunitatea locală, fiind vizată îmbunătățirea condițiilor de viață a persoanelor afectate de inundații prin susținerea acestora pentru a reveni la un trai cât mai aproape de normal într-un timp cât mai scurt.

- **Fundația Familiei Menachem H. Elias, București**

Fundația Familiei Menachem H. Elias este o fundație testamentară, de cultură națională și de asistență publică, aflată sub egida celui mai înalt for de cultură al țării - Academia Română. Persoană juridică de drept privat, nonpartizană și nonprofit, Fundația Familiei M. H. Elias a realizat, de-a lungul celor 100 de ani de existență, numeroase programe social-culturale și umanitare, fiind unanim recunoscută ca reprezentantă de tradiție a sectorului neguvernamental și a societății civile românești.

Figură binecunoscută a Vienei și Bucureștilor de la cumpăna secolelor XIX și XX, Jacques M. Elias a fost un fin intelectual cu preocupări umaniste și, în același timp, un important bancher, moșier și industriaș. Ca mărturie a gratitudinii pentru serviciile aduse ca „proprietar și bancher” (Banca Generală) sau ca „întemeietor al industriei zahărului”, Regele Carol I i-a acordat numeroase titluri de onoare, ordine și medalii: titlul de cavaler și de ofițer al Ordinului „Steaua României” (în 1889 și 1901); titlul de ofițer și comandor al Ordinului „Coroana României” (în 1891, respectiv în 1909); Medalia „Meritul Comercial și Industrial” clasa I-a (în 1913) etc.

Jacques M. Elias a fost desemnat membru de onoare al Academiei Române și cetățean de onoare al Bucureștiului, o stradă centrală din capitală purtându-i numele, ca de altfel și Liceul și strada principală din Sascut, Județul Bacău, localitate întemeiată de nobilul și generosul bancher. La moartea sa (14 mai 1923), testamentul marelui bancher - fapt unic de filantropie și act de patriotism - desemnează ca legatar universal Academia Română, care are ca sarcină „să înființeze și să stăruie a se recunoaște ca persoană juridică o fundație de cultură națională și de asistență publică numită «Fundația Familiei Menachem H. Elias», cu sediul în București”, fundație ce va fi înzestrată cu toată averea mobilă și imobilă a lui Jaques Elias, „fără nicio rezervă, oriunde s-ar afla această avere, în țară și în străinătate”.

Sprijinul financiar acordat pentru proiectul „Un secol de dăruire pe plan social și socio-cultural” a avut drept scop recunoașterea a cca. 200 de personalități naționale care s-au remarcat prin contribuția la dezvoltarea în medicină și în domeniul socio-cultural în cadrul unui eveniment reprezentativ și de excepție pentru clasa socială implicată în dezvoltarea comunității.

Beneficii pentru comunitate: Sprijinirea inițiativelor în domeniul științific și educativ, contribuind la recunoașterea clasei intelectuale implicată în dezvoltarea comunității.

- **Asociația Cultural Educativă ACIS, București**

Asociația Cultural Educativă ACIS a fost implicată în promovarea producției cinematografice „Cravata Galbenă”, un film biografic de amploare despre viața marelui dirijor român Sergiu Celibidache. Asociația a susținut vizibilitatea filmului ca parte a eforturilor sale de a promova valorile și personalitățile culturale românești. În contextul lansării filmului (care a avut premiera în cinematografele din România în noiembrie 2025 și a continuat cu proiecții speciale în ianuarie 2026), diverse entități cultural-educative au organizat evenimente dedicate pentru a aduce povestea geniului Celibidache în fața publicului tânăr și a comunităților locale.

Sergiu Celibidache (1912-1996) a fost un renumit dirijor și compozitor român, considerat unul dintre cei mai mari ai secolului XX, cunoscut pentru stilul său original, influențat de budismul Zen, cu tempo-uri neconvenționale, și pentru refuzul de a publica înregistrări comerciale.

Srijinul financiar a fost acordat pentru proiectul „Premieră și Campanie Distribuție Film - Cravata Galbenă”, un film dramatic biografic, regizat și co-scris de către Serge Ioan Celibidachi despre tatăl său, dirijorul și compozitorul Sergiu Celibidache. Protagonistii filmului sunt actorii Ben Schnetzer, John Malkovich, Sean Bean, Kate Phillips și Miranda Richardson.

Beneficii pentru comunitate: Susținerea unui film biografic de excepție, despre o personalitate românească (dirijorul Sergiu Celibidache), care marchează viața unui om de cultură de mare însemnătate pentru spațiul socio-cultural și în care joacă actori nominalizați și câștigători ai premiilor Bafta, Globurile de Aur, Oscar.

- **Parohia Ortodoxă Română Bazna, județul Sibiu**

Parohia Ortodoxă Română Bazna, situată în județul Sibiu, aparține Arhiepiscopiei Sibiului și servește comunitatea ortodoxă locală ca loc de rugăciune, educație religioasă și păstrare a tradițiilor.

Biserica parohială este centrul activităților spirituale, organizând slujbe, cateheze pentru copii și tineri, și evenimente religioase. Parohia are un rol important în viața socială a comunității, oferind sprijin spiritual și păstrând obiceiurile locale, contribuind totodată la atragerea turiștilor interesați de istoria și spiritualitatea regiunii.

Srijinul financiar a vizat în anul 2025 continuarea proiectului „Construire Capela Mortuară Comuna Bazna”, care a avut drept scop finalizarea unei capele mortuare, un obiectiv important pentru comunitatea locală. Această investiție a fost realizată pentru a răspunde unei nevoi stringente, asigurând un spațiu adecvat pentru desfășurarea în condiții bune a activităților specifice privegherii.

Beneficii pentru comunitate: Construirea capelei mortuare în comuna Bazna oferă comunității un spațiu adecvat pentru desfășurarea privegherilor, respectând tradițiile religioase și asigurând sprijin familiilor îndoliate, reducând povara organizatorică și financiară a familiilor și contribuind la respectarea ritualurilor creștine într-un cadru demn și respectuos.

- **Fundația Ilfov Împreună**

Fundația Ilfov Împreună este fundația Consiliului Județean Ilfov, înființată în anul 2021 cu scopul de a ajuta copiii, seniorii și animalele, crezând în șanse egale pentru toți oamenii, indiferent de mediul din care provin și considerând că toate ființele trebuie respectate și ajutate, având drept misiune crearea unei comunități empatică.

Srijinul financiar pentru proiectul „Împreună facem diferența - salvarea animalelor, câini și pisici de pe raza județului Ilfov”, coordonat de Fundația Ilfov Împreună, a vizat construcția de padocuri pentru câinii ținuți în lanț, renovarea adăpostului Buftea, acolo unde se află 300 de câini, construcția de căsuțe pentru comunitățile de pisici din București și din Ilfov, salvând astfel peste 300 de animale din diverse situații critice. Datorită acestui proiect au fost acordate servicii medicale gratuite pentru câinii, pisicile, dar și pentru caii din comunitățile defavorizate; astfel, peste 500 de animale au beneficiat de servicii medicale, dintre care aproximativ 150 de cai.

Beneficii pentru comunitate: Protecția animalelor fără stăpân, adăpostirea, sterilizarea și încurajarea protecția animalelor fără stăpân, adăpostirea, sterilizarea și încurajarea procesului de adopție. Servicii medicale gratuite pentru câinii, pisicile, dar și pentru caii din comunitățile defavorizate.

Beneficii pentru ROMGAZ

Proiectele menționate mai sus au avut pe lângă impactul pozitiv asupra mediului comunității și un beneficiu important pentru Societate, datorită efectului pozitiv de animare a culturii organizaționale și a câștigului bunei reputații de a fi un angajator responsabil, dar și un partener social implicat, promotor al relației deschise și transparente. Acest fapt se reflectă pozitiv în imaginea ROMGAZ pe plan local, național cât și internațional, atât în fața investitorilor, a autorităților centrale, locale cât și a altor părți interesate.

În acțiunile sale de susținere/participare la realizarea unor proiecte, acțiuni, inițiative de responsabilitate socială, ROMGAZ a avut în vedere prevederile Politicii de sponsorizări și ale Ghidului de sponsorizare aplicabile în anul 2025, publicate pe pagina de internet a societății la secțiunea Sustenabilitate/Sponsorizări: <https://www.romgaz.ro/sponsorizari> .

În conformitate cu principiile responsabilității sociale corporative, ROMGAZ intenționează să desfășoare activități similare și în anul 2026.

Președintele Consiliului de Administrație
Marius-Gabriel NUȚ

Director General
Răzvan POPESCU

Director Economic
Gabriela TRÂNBIȚAȘ